
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     , DE 2023

(Do Sr. CORONEL MEIRA)

Solicita informações ao Exmo. Sr. Ministro da

Casa  Civil  sobre  os  procedimentos  adotados

em  relação  ao  presente  recebido  pelo

Presidente  da República,  da  banda Coldplay,

em 23/03/2023 (quinta-feira).

Senhor Presidente:

Requeiro, com base no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e na

forma dos artigos 115, inciso I,  e 116 do Regimento Interno, que, ouvida a

Mesa, seja encaminhado ao Exmo. Sr.  Ministro da Casa Civil,  Rui Costa, o

seguinte pedido de informações:

O Exmo. Sr. Ministro da Fazenda, Fernando Haddad, em 06/03/2023

(segunda-feira),  ao  comentar  sobre  presentes  oficiais  de  governantes

estrangeiros ao governo brasileiro,  afirmou que a prática obedece a trâmite

legal específico e, tratando da gestão do Presidente Jair Messias Bolsonaro,

alegou que “a Presidência da República não adotou os procedimentos cabíveis

para incorporação ao patrimônio público”1.

Em  23/03/2023  (quinta-feira),  no  Rio  de  Janeiro,  o  Exmo.  Sr.

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva e a primeira-dama Rosângela

1 Disponível em: https://agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2023-
03/ninguem-ganha-presente-de-r-16-milhoes-diz-haddad-sobre-joias 
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Lula  da Silva  estiveram em encontro  com a banda britânica  Coldplay.   Na

ocasião,  a  banda  presenteou  o  Presidente  com um violão  autografado  por

todos os integrantes, contendo, ainda, uma dedicatória ao casal2.

O presente em questão é um violão é da marca Martin & Co. e está

avaliado atualmente em R$ 19.490,00 (dezenove mil quatrocentos e noventa

reais)3, e o pode ter seu valor real elevado pelos autógrafos dos integrantes da

banda, que é mundialmente reconhecida e premiada.

Ainda em 2015, o primeiro violão do vocalista e líder da banda, Chris

Martin, foi vendido por aproximadamente R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil

reais)4. Considerando que hoje a banda é ainda mais popular, estima-se que a

peça recebida pelo Presidente tenha um valor ainda maior.

A Lei nº 8.394, de 30 de dezembro de 1991, que dispõe sobre a

preservação, organização e proteção dos acervos documentais privados dos

presidentes da República e dá outras providências, estabelece, em seu artigo

3º,  que  “os  acervos  documentais  privados  dos  presidentes  da  República

integram o patrimônio cultural brasileiro e são declarados de interesse público

para os fins de aplicação do § 1° do art. 216 da Constituição Federal”.

Já nos termos do Decreto nº 4.344, de 26 de agosto de 2002, que

regulamenta  a  referida  Lei,  não  são  considerados  integrantes  do  acervo

documental  privado  do  Presidente  da  República  os  presentes  trocados  ou

recebidos por este, devendo ser integrados ao patrimônio da Presidência da

República, nas ocasiões  caracterizadas oficialmente como cerimônias de

trocas de presentes (artigo 3º, inciso II).

2 Disponível em: https://extra.globo.com/famosos/noticia/2023/03/vocalista-do-
coldplay-chris-martin-encontra-lula.ghtml 
3 Link de referência: https://www.madeinbrazil.com.br/produto/violao-d-15m-c-
case-e-captador-gold-plus-ii-generation-martin-natural-natural-satin-ns-85222 
4 Disponível em: https://www.terra.com.br/diversao/musica/primeiro-violao-de-
chris-martin-e-leiloado-por-us-283-mil-em-
londres,7c2a46d343dfb2946063a670dcb1b1bbefl0RCRD.html 
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Nesse  sentido,  julgamos  necessário  contar  com  os  seguintes

esclarecimentos:

a) Qual  o procedimento adotado para a classificação de presente

recebido pelo Presidente da República como de natureza pública

ou privada? 

b) O violão recebido pelo Presidente da República, como presente

da banda Coldplay,  foi  devidamente  incorporado ao patrimônio

público da União?

c) Considerando se tratar de um produto importado, fabricado por

uma empresa tradicional que produz peças que ultrapassam meio

milhão de reais, sujeito a tributação, o presente foi declarado à

Receita Federal quando da entrada no país?

Sala de Sessões, em 27 de março de 2023.

CORONEL MEIRA

Deputado Federal (PL/PE)
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